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Aos trinta dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às onze horas, realizou-se a 

quarta Sessão Extraordinária do quinto Período Legislativo da Décima Nona Legislatura, sob a 

presidência do Srº. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor Presidente saúda as pessoas 

presentes e, em seguida, pede para que todos fiquem de pé para que o hino do Município de Capanema 

seja entoado. Dando seguimento, o Exmo. Presidente convoca o Vereador Leônidas do Nascimento 

Moreira, 1º Secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia Janete da Costa 

Moreira (falta justificada), Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra, 

Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, Manoel 

Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle 

Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui 

Nazareno Silveira Reis. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente declara, em nome de Deus, aberta a 

presente Sessão. Adiante, o Exmo. Presidente convoca a vereadora Patrícia Moura para fazer a leitura 

da Bíblia. Prosseguindo, o Exmo. Presidente realiza a leitura da ORDEM DO DIA: DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO: PROCESSO INTERNO Nº 011/2023 – PROJETO DE LEI Nº 001/2023 – QUE 

“DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE ATENDIMENTO PRIORITÁRIO AOS PORTADORES 

DE FIBROMIALGIA E A INCLUSÃO DO SÍMBOLO MUNDIAL DA FIBROMIALGIA NAS PLACAS 

OU AVISOS DE ATENDIMENTO PRIORITÁRIO NO MUNICÍPIO DE CAPANEMA-PA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR ROBSON ALVES DE 

SOUSA. PROCESSO INTERNO 012/2023 - PROJETO DE LEI Nº 001/2023 - “DISPÕE SOBRE 

VIAGENS A SERVIÇO E CONCESSÃO DE DIÁRIAS A VEREADOR, SERVIÇO PÚBLICO, 

OCUPANTES DE CARGOS EM COMISSÃO OU AINDA OS CONTRATADOS NOS TERMOS 

DO INCISO IX DO ART. 37 DA CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA DE 1988 DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL DE CAPANEMA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. DE 

AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA. 

PROCESSO INTERNO Nº 014/2023 – PROJETO DE LEI Nº 006/2023 - “DECLARA DE 

UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A ASSOCIAÇÃO CULTURAL E ESPORTIVA ALMIR 
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GABRIEL – A.C.E.A.G. E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. DE AUTORIA DA SENHORA 

VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA. PROCESSO INTERNO Nº 015/2023 – 

PROJETO DE LEI Nº 001/2023 - “INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DO 

EMPREENDEDORISMO FEMININO, NO MUNICÍPIO DE CAPANEMA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA 

DAMASCENO. PROCESSO INTERNO Nº 016/2023 – PROJETO DE LEI Nº 002/2023 – QUE 

“INSTITUI O PROJETO ‘MARIA DA PENHA VAI À ESCOLA’ E A CAMPANHA AGOSTO 

LILÁS, NO MUNICÍPIO DE CAPANEMA-PA”. DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 

PATRÍCIA SOUZA DE MOURA. Dando seguimento à Sessão, o vereador Leônidas Moreira 

informa que, por motivos de força maior, chegou atrasado na primeira Sessão. No entanto, seu voto é 

favorável pela aprovação da LDO. O vereadores Paulo Afonso e Robson Alves se manifestam e retiram 

seus projeto de pauta. Assim, o Exmo. Presidente pede para que o vereador Leônidas Moreira faça a 

leitura do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final – que é favorável à aprovação – 

sobre o PROJETO DE LEI Nº 001/2023 - “DISPÕE SOBRE VIAGENS A SERVIÇO E 

CONCESSÃO DE DIÁRIAS A VEREADOR, SERVIÇO PÚBLICO, OCUPANTES DE CARGOS 

EM COMISSÃO OU AINDA OS CONTRATADOS NOS TERMOS DO INCISO IX DO ART. 37 

DA CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA DE 1988 DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE 

CAPANEMA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA. Antes da leitura, a vereadora Patrícia Moura e se 

manifesta para informa que também retira seus projetos de pauta para que seja realizado correções. 

Após a leitura, o Exmo. Presidente abre discussão e votação acerca do parecer lido. Com unanimidade 

de votos dos parlamentares presentes, o parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 

fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente pede para que o vereador Leônidas Moreira faça 

a leitura do parecer da Comissão de Finanças e Orçamento – que é favorável à aprovação – sobre o 

PROJETO DE LEI Nº 001/2023 - “DISPÕE SOBRE VIAGENS A SERVIÇO E CONCESSÃO DE 

DIÁRIAS A VEREADOR, SERVIÇO PÚBLICO, OCUPANTES DE CARGOS EM COMISSÃO OU 

AINDA OS CONTRATADOS NOS TERMOS DO INCISO IX DO ART. 37 DA CONSTITUIÇÃO 
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DA REPÚBLICA DE 1988 DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE CAPANEMA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAPANEMA. Logo após, o Exmo. Presidente abre discussão e votação do parecer 

lido. Com unanimidade de votos dos edis presentes, o referido parecer fica regimentalmente aprovado. 

O Exmo. Presidente coloca em discussão e votação projeto em tela. Com unanimidade de votos dos 

edis presentes, o projeto em questão fica regimentalmente aprovado – com destaque para a justificativa 

do vereador Jetro Lima acerca de seu atraso na terceira Sessão Extraordinária, a qual foi votada LDO. 

Desse modo, o edil assevera que seu voto seria favorável. O Exmo. Presidente pede para que o vereador 

Leônidas Moreira faça a leitura do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final – sobre 

o PROJETO DE LEI Nº 006/2023 - “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A 

ASSOCIAÇÃO CULTURAL E ESPORTIVA ALMIR GABRIEL – A.C.E.A.G. E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE 

MOURA. O vereador Manoel Ximenes se manifesta e informa que o projeto em questão ainda carece 

de parecer da Comissão de Cultura. Confirmada a ressalva, a vereadora Patrícia Moura se manifesta e 

solicita que a Sessão seja suspensa para que a referida Comissão possa se reunir e já exarar seu parecer, 

uma vez que os vereadores integrantes da mesma estão presentes. O Exmo. Presidente suspende a 

Sessão por dez minutos para que a Comissão de Cultura possa deliberar e exarar seu parecer acerca do 

projeto. No retorno da Sessão, o Exmo. Presidente, em exercício, Rui Reis realiza a chamada nominal 

dos Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, 

Gerson da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento 

Moreira, Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro 

Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de 

Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. Prosseguindo, o Exmo. Presidente, em exercício, Rui Reis 

realiza a leitura do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final – que é favorável à 

aprovação – sobre o PROJETO DE LEI Nº 006/2023 - “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA 

MUNICIPAL A ASSOCIAÇÃO CULTURAL E ESPORTIVA ALMIR GABRIEL – A.C.E.A.G. E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA PATRÍCIA 
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SOUZA DE MOURA. Logo após, o parecer é posto em discussão e votação. Com unanimidade de 

votos dos edis presentes, o parecer em questão fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente, 

em exercício, Rui Reis realiza a leitura do parecer da Comissão de Cultura, Esporte e Lazer – que é 

favorável à aprovação – sobre o projeto PROJETO DE LEI Nº 006/2023 - “DECLARA DE 

UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A ASSOCIAÇÃO CULTURAL E ESPORTIVA ALMIR 

GABRIEL – A.C.E.A.G. E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DA SENHORA 

VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA. Em seguida, o referido parecer é posto em 

discussão e votação. Com unanimidade de votos dos edis presentes, o parecer fica regimentalmente 

aprovado – com destaque para a justificativa do vereador Paulo Afonso que parabeniza a sua colega de 

mandato, vereadora Patrícia, autora do projeto que será, em seguida, votado, pela sua iniciativa, pois a 

Associação contemplada com o título necessita de apoio. A vereadora Patrícia Moura também se 

manifesta e enaltece o trabalho realizado pela referida Associação contemplada no projeto. Ademais, 

ela ressalta o comprometimento dos vereadores desta Casa para com a comunidade, como um todo, e, 

especificamente, para projetos sociais que desempenham papel importante na sociedade. Para finalizar, 

a parlamentar agradece aos seus pares que votaram favorável nas Comissões. O Exmo. Presidente, em 

exercício, Rui Reis coloca em discussão o PROJETO DE LEI Nº 006/2023 - “DECLARA DE 

UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A ASSOCIAÇÃO CULTURAL E ESPORTIVA ALMIR 

GABRIEL – A.C.E.A.G. E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DA SENHORA 

VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA. O vereador Rui Reis se manifesta e ressalta a 

importância do projeto, uma vez que todo recurso público só virá com a titulação de utilidade pública. 

Dessa forma, ele parabeniza a vereadora Patrícia Moura pela sua iniciativa. Com unanimidade de votos 

dos parlamentares presentes, o referido projeto fica regimentalmente aprovado – com destaque para a 

consideração da vereadora Patrícia Moura que destaca que a titulação de utilidade, a nível estadual, só 

virá a partir do título municipal. Logo, ela adianta que também ajudará para que isso, logo mais, seja 

alcançado, pois isso facilitará a entrada de recursos estaduais. A edil também adianta que, alcançadas 

essas conquistas, também tentará intermediar para que se consiga o título de utilidade a nível federal. 

Para finalizar, ela salienta que é importante que a sociedade se organize, na forma de Associações e 
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Sindicatos, para facilitar a construção e a conquista de benefícios. O Exmo. Presidente, em exercício, 

Rui Reis declara encerrada a presente sessão. Posteriormente, convida a todos para ficarem de pé e 

realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins da Silva, lavro este documento para ser 

lido e validado por quem de direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 30 de 

maio de 2023. 
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